

## Рецензия

на магистерскую диссертацию

Моисейченко Дарьи Олеговны

**«Влияние специфики проявления гендерных ролей супругов на уровень удовлетворенности браком в молодой семье»**

Актуальность исследования диссертационной работы Дарьи Олеговны обусловлена происходящими в современном обществе изменениями, связанными с изменением и искажением традиционных представлений о гендерных стереотипах мужественности и женственности, что оказывает непосредственное влияние на проявление гендерных ролей в повседневном социальном взаимодействии. Данная негативная тенденция способна по-особенному оказывать влияние на молодых людей, и проявляться непосредственно в сфере их супружеских взаимоотношений. Отклонение от традиционной модели проявления гендерных ролей супругами в семье может негативным образом сказываться на уровне удовлетворенности браком молодыми супругами.

В магистерской диссертации Моисейченко Д.О. весьма корректно сформулированы основные исходные положения: объект, предмет, цели, задачи. Проведено тщательное теоретическое исследование научной литературы по проблеме исследования. Изучаемая проблема рассматривается автором с разных сторон: проявление гендерной роли связывается с распределением семейных ролей в семье, а также с психологическим полом каждого из супругов, который и задает изначальный стимул к тому или иному поведению. Кроме этого, автором выявляется взаимосвязь уровня удовлетворенности браком у супругов с различным психологическим полом и соответствующим проявлением семейных ролей. Методы и методики исследования адекватно соотносятся с объектом и предметом данной работы.

Глубоко проанализированы результаты проведенного эксперимента, сделаны обобщенные выводы. Автором установлено, что высокий уровень

удовлетворенности браком в молодой семье соотносится с совпадением фактического и психологического пола у обоих супругов, а также с традиционной моделью распределения ролей в семье, где мужчина берет на себя роль материального обеспечения семьи, а женщина выполняет функцию хозяйки в доме.

По результатам проведенного исследования разработана авторская программа психологического сопровождения молодых супружеских пар, в основу которой положен нарративный и когнитивно-поведенческий подход в семейной психотерапии.

По итогам анализа проведенной работы можно отметить, что автором были решены поставленные задачи и подтверждена выдвинутая гипотеза о том, что высокий уровень удовлетворенности браком отмечается в молодых семьях с традиционной моделью проявления гендерных ролей супругами.

В целом, положительно оценивая работу Моисейченко Д.О., считаю возможным задать автору вопрос:

1. Возможно ли теоретическое обоснование полученных результатов в констатирующем эксперименте?

Считаю, что магистерская диссертация Моисейченко Д.О. отвечает основным требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и ее автор заслуживает высокой оценки.

Рецензент:

почетный работник Общего образования РФ,  
директор «Центра психолого-педагогической,  
медицинской и социальной помощи "Эго"



Юрков Д.В.